

# 习近平主席致闭幕辞 让G20再出发



西湖像一幅优美的画卷,在世界面前徐徐展开。 新华社发

## 习近平会见中外记者 介绍G20峰会成果

新华社电 5日,二十国集团领导人第十一次峰会闭幕后,国家主席习近平在杭州国际博览中心会见中外记者。

习近平介绍了在峰会闭幕式上总结的本次峰会达成的共识和取得的主要成果,即各方决心为世界经济指明方向,规划路径;决心创新增长方式,为世界经济注入新动力;决心完善全球经济金融治理,提高世界经济抗风险能力;决心重振国际贸易和投资这两大引擎,构建开放型世界经济;决心推动包容和联动式发展,让二十国集团合作成果惠及全球。

习近平指出,二十国集团领导人杭州峰会恰逢世界经济增长和二十国集团转型的关键节点,受到国际社会广泛关注,也承载了各方高度期待。各成员、嘉宾国领导人和国际组织负责人围绕构建创新、活力、联动、包容的世界经济的峰会主题,就重点议题深入交换意见,共商世界经济增长与合作大计。在各方共同努力下,会议取得了丰硕成果。峰会之后,各方将继续共同努力,积极落实和推进杭州峰会各项成果,共同促进世界经济强劲、可持续、平衡、包容增长。

●●● 阅读延伸

## 历届G20峰会主要成果

### 2008年华盛顿 第一次峰会

就应对世界面临的金融和经济问题的措施达成一项行动计划,包括提高金融市场透明度和完善问责制等。

### 2009年伦敦 第二次峰会

出台总额1.1万亿美元的协调财政及货币激励措施,以应对全球危机的威胁。

### 2009年匹兹堡 第三次峰会

确立二十国集团作为国际经济合作主要论坛的地位,确定世界银行和国际货币基金组织两大金融机构量化改革目标。

### 2010年多伦多 第四次峰会

同意到2013年二十国集团发达国家赤字至少要减半,到2016年主权债务率达到稳定或减少。

### 2010年首尔 第五次峰会

通过了《G20集团首尔峰会宣言》,既对当时经济复苏和长远全球治理的焦点问题给出了解答,又对包括发展在内的全球性议题作出了承诺。

### 2011年戛纳 第六次峰会

通过《促进增长和就业戛纳行动计划》,同意考虑在多哈回合谈判以外加入额外的、平行的国际贸易谈判,通过支持当地债券市场发展和深化的行动计划。

### 2012年洛斯卡沃斯 第七次峰会

通过了《G20集团洛斯卡沃斯峰会领导人宣言》。宣言指出,G20集团将共同努力加强需求和重塑信心,通过支持经济增长和促进金融稳定,来创造高质量的就业机会。

### 2013年圣彼得堡 第八次峰会

通过《圣彼得堡行动计划》,阐述了取得强劲、可持续、平衡增长的改革计划,重申了开展金融监管改革和国际货币基金组织改革的承诺。

### 2014年布里斯班 第九次峰会

通过了针对具体国家的发展战略以及《布里斯班行动计划》。二十国领导人设定的目标是到2018年前,G20整体GDP额外增长2%以上。

### 2015年土耳其 第十次峰会

将及时、有效地实施增长战略列为当前的首要任务。增长战略包括采取措施支持需求和结构性改革、提升实际和潜在增长、创造就业、增强包容性、减少不平等。

据新华社



## 彭丽媛与来宾 共书“和”字

9月5日,国家主席习近平夫人彭丽媛邀请出席二十国集团领导人杭州峰会外方代表团团长夫人参观中国美术学院。

这是彭丽媛与来宾一同书写汉字“和”。

新华社发

## 彭丽媛同外方代表团团长夫人出席防艾活动

新华社电 国家主席习近平夫人彭丽媛5日和出席二十国集团领导人杭州峰会外方代表团团长夫人共同出席“艾滋病防治宣传校园行——走进浙江大学”活动。

上午,彭丽媛在浙江大学紫金港礼堂热情欢迎阿根廷总统夫人阿瓦达、印度尼西亚总统夫人伊莉娅娜、老挝国家主席夫人坎蒙、墨西哥总统夫人里韦拉、土耳其总统夫人埃米奈、新加坡总理夫人何晶、泰国总理夫人娜拉蓬、欧洲理事会主席夫人玛乌格热塔、联合国

秘书长夫人柳淳泽、世界贸易组织总干事夫人玛利亚、国际劳工组织总干事夫人卡琳娜,以及联合国艾滋病规划署执行主任西迪贝。

在热烈的掌声中,彭丽媛同来宾们来到礼堂前排就座,浙江大学学生表演了充满青春活力的开场舞《美好青春我做主》。随后,彭丽媛同来宾们观看了防治和抗击艾滋病公益宣传片,听取了校园防治艾滋病主题报告《红丝带的故事》。优美的钢琴曲《爱》表达了“以爱抗艾”的活动主题,打动了在场所有观众。

参加里约奥运会的运动员吴敏霞、孙杨、傅园慧,以及青年钢琴家吴牧野,来到现场,应邀成为红丝带健康大使,加入防治艾滋病志愿者行列。大学生们分享了他们对艾滋病的认识和防控艾滋病的决心。2位受艾滋病影响的少年讲述了自己的成长故事和对未来的憧憬。现场气氛热烈感人,彭丽媛和来宾们频频鼓掌,表示赞赏和支持。

最后,彭丽媛同来宾们在中国卷轴造型的签名板上贴上红丝带,共同表达对防治和抗击艾滋病的坚定支持和共同期待。